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senyt A héten ugyancsak megoslromol- 
MAC ja Erdély magyar szellemisége a 
1t2 Budapesi mivészvilág exkluziv ka- 
C puit: Két csoport is indul a határo 
seny- kon tulra, hogy megmutlassa: mit 
E54 alkotolt Erdély tiz év alatt, amióta 
gtar- saját erejére utalta benne a törté- 
n az nelem a kis magyarságot. Bemutat- 
Vasa Hozik a kolozsvári Magyar Szinház 

kilünő drámai együtltese, amely- 
zeged ben mnélány egészen elsőrendiü mi- 
Ba vészl lesz kénytelen tudomásul 

venni a szigoru budapesti kritika. 
reten i2 a kolozsvári szinház valóban 
Fátse hősies munkál végzett a lefolyt tiz 

eszlendő alalt. ideje már, hogy 
megkapja azt az erkölcsi elisme- 
résf, amely ől régóta megilleli. 
A székely irók csoportja is fel- 

ronul Pestre a hélen Benedek Elef 

OSsTÁár 

tnizst 

Erdélyi szinészek, székely irók 

esten 
szép aktusa mindkél szereplés és 
megmutatja azt az utat is, amelyen 
járnunk kell. Egyfelől a végső 

feltünéstkeltő 

(Kolozsvár) A Mai Világ tegnapi 
számában hirt adtunk arról, hogy a 
hatóságok egy nagyszabásu angyal 
csinálási ügyben folytatnak nyo 
mozást. 

vezelése mellett. Az erdélyi iroda- 
lom büsekeségei szerepelnek abban 
4 névsorban, amely a sajátos szé- 
kely ülemet képviseli az erdélyi iro- 
dalom egységes ritmusában. A kül- 
sőséges szemlélődés már azt is ki- 
fogásolja, hogy miért beszélümnle mi 
sajátos erdélyi irodalomról, mikor 
egyformán magyar az itteni. meg a 

a 

Pécs 

Prági 

(0:1). 
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Ma a nyomozás egész előrehala 
dott állapotba jutott és a késő dél- 

eee 

Ongyilkos lett egy 
ályál magyarországi irodalom is. Ee a 

szük, sematizáló szempont már 
elere kiroltant a székelyek ellem s, 
amiért őhk is mernek jelentkezni a 

zeli magak külön szinárnyalatlával. 
en le 

s gől mányos vaskalaposság egész köny- 
áznii rvel iri a sajátos erdélyiség, meg a 
lül. d 
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külön székely ig, eamat ellen. Még 
azt is megtagadla, hogy ilyen cso- 
daboyarak" egyaltalán nolnának. 
Előre látható, hogy az ilyen álkriti- 
kui vakbuzggalom nem fog lelke- 
sedni a székelyekk nvállalkozásáért, 
mmely a Helikon nagysikerül pesti 
estélye után bizonyára tárt kapukra 
lalál az elfogulaillan irodalmi ko- 
tökben. 

Nincs minden disszonencia nél- 
kül a kolozsrári szinészek vendég- 
játéltai sem. Az egyilk pesti direktor 
Bpen alkkor találta sürgősnek mü- 
"01*d venni Biró Lajos évek óta ott- 
heverő darabját. amikor a kolozs- 
"ári szinház akarja azt jálszani 
Hudapesten. Sót odáig megy a pesti 
mireklor lldomossága, hogy egy 
"appal előbbre füzte ki a saját szin- 
házában ezt a bemutalót, mint a 
/anovics Jenőék pesli játékrendjén 
merepel. Más jel is van arra, hogy 
4 pésti szinigazgatók nem fogadják 
edyhangu örömmel ezt az erdélyi 
előrelőrést 

k 

Egyetemi katedrán müködő áltudo 

(Kolozseár) Egy ismert régi kor 
lozsvári szabóüzlet, a Szentegyház- 
utcán lévő Király cég főnökének fia 
Király László, aki apja üzletében! 

AP 

délyi kulturánk egészen különleges 
sajátosságait, mélyebb emberi ro- 
násait, amelyek az erdélyi népek 

nagy közösségét munkálják, más- 

felől ezt a gazdaságot bele kell ölel- 
nünk a magyar kultura egységébe, 
hogy ez az egység eleven és virágzó 
munkálója legyen az egyelemes 

mélységekig ki kell bontanunk er- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u.) 36. - Telefon 194. - 
Előfizetési ár: egész évre 750 lej, 

félévre 380 lej, negyedévre 200 
lei, egy hónapra 70 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszeresse. 
- Hirdetések tarifa szerinit - 
Apróhirdetés ára: egy szó 2 lej. 

legkisebb apróhirdetés ára 25 lej. 
Kéziratokat nem adunk vissza 

Szerda, március 13. 

mberi kulturának, Ezzel szolgáljuk 
legjobban Erdély ügyét, a magyar- 
ság ügyét, az emberiség ügyét. 

Legyen egész Erdély minden 
szerető figyelme az iróké és milvé 
szeké, akik Budapesten ne feledjék, 
hogy az egész erdélyi magyar kul- 
tura képviselői ők szép vállalkozá- 
sukban, 

veve 

letartóztatások várhatól cgy 

előtti órákban a kolozsvári ügyész. 
ség vette ekzébe a további vizsgá- 
latot. 
A nyomozás eddigi adatai szerint 

egy ismert kolozsvári orvos hajtot- 
ta végre a magzatelhajtásokat, 
melyek közül több halálosan vég- 

előkelő kolozsvári 
szabóüzlet főnökének fia 

dolgozott. hétfőn este szüleinek 
Str. Dragalma 116. alatt lévő la- 
kásán felakasztotta magát. Az ön- 
gyilkos fiatalember tettét Juliu 

.................................... 

Befizettéka külföldi kölcsön teljesösszegét 

kolozsvári orvos madzatelhajtási üévében 
Több mütét halálosan végződött -- Az áldozatok 

közül többet exhumálni fognak 
1 ződött. 
1 Előreláthatólag a vizsgálat ér- 
dekében több exhumálásra lesz 
szükség. 
A magzatelhajtási ügyben rö- 

videsen feltünéstkeltő letartóztatá- 
sok várhatók. 

eee 

s Predin orvostanhallgató vette észre, 
aki gyorsan levágta a kötélről az 
akkor már alélt Király Lászlót. Az 
előhivott orvos mesterséges légzést 
alkalmazott, amiáltal sikerült az 
öngyilkost eszméletre tériteni. A 
fiatal Király László szerelmi bána- 
tában követte el tettét. Lakásán 
ápolják. 

Megtárgyalták a stabilizáció végrehajtásámak miódozatait 
Ma dö 

(Bukarest) Ma délelőtt 11 óra- 
kor minisztertanácsot tartottak 
Maniu Gyula elnöklete alatt, ame- 
lyen a husvéti parlament elé ke- 
rülő törvényjavaslatokat tárgyal- 
ták meg. 
A minisztertanács előtt Mania 

Gyula Charles Risttel, Lugosanu- 
val és Popovici Mihállyel megbe 

szélést folytatotet a stabilizáció 
végrehajtásának módozatairól 

A minisztertanácson bejelentet- 
ték, hogy a kölcsönt nyujtó kül- 
földi bankok Anglia kivételével vala 
mennyien lefizették a bejegyzett 
kölcsönt, Anglia később fizet csak, 
midőn a szerződésbeli határideje le- 

ntenek a lakbéremelések és kilakoltatások ügyében 
Minisztertamácsot tartottalk ma délelőtt 

A lakástörvényt előkészitő bizott- 
ság tegnap este 7 órakor ülést tar- 
tott és elhatározta, hogy a lakbérleti 
törvényt egy évvel meghosszabbitja. 
Ma este 7 órakor megint ülést tart 
a bizottság, mikor is a lakbéremelés 
és az eddig elrendelt kilakoltatások. 
érvényessége felől fog dönteni. 

A kisantant államok jegybank- Májusban nem lesz költ- 
jainak kooperációjáról és a vi- 
zumok eltörléséről tanácskozik 
a májusi kisantant konferencia 
(Prága) A kisantant május végén 

gazdasági értekezletet tart, mely- 
dasági intézmények, kereskedelmi 
kamarák felállitásának tervével, a 

nem kellene 

ann. 

1 

fogadnia a magyar 

ativ 
an, 

Pesten, amelytől pedig 
félteni a kenyerükel. 

Jehát a konkurrencia gyakran ön- 
cél, különösen a művészet világá- 

Mindezeket a bántó kis körülmé- 
heket pedig azérl hozzuk fel, hogy 
váris elfelejtsül őket. Minden apró 
"itékenykedés fölött nagy örömmel 

! közvéle- 
énynek, itt is, Magyarországon 
az erdélyi szellemiség reprezen- ] S7 

szereplését a magyar főváros-! (Bukarest) Tegnap este a szociá- 

nek célja kimélyiteni a kisantant 
államok közötti kereskedelmi érint- 
kezést. A konferencia letárgyalja a 
többtermelés problémáját és a ter- 
melt javak kölcsönös elhelyezésé- 
nek lehetőségeitt 
A májusi konferencia közös gaz- 

I VÉRES ÖSSZEÜTKÖZÉS BUKA- 
RESTBEN A SZOCIÁLISTÁK ÉS 

KOMMUNISTÁK KÖZÖTT 
A nyelvi kullura egységének Hsta szindikátusok ülésére egy 

eltörlésének tervével foglalkozik. 

e........e e.. ..a.. 

kisantant államok jegybankjainak 
kooperációjávl és az egymásközöt- 
ti személyforgalomban a vizumok 

Az értekezleten minden államot 
három kiküldött fogja képviselni. 

csapat kommunista tört be. Véres 
összeütközés keletkezett, amelynek 
folyamán többen megsebesültek. A 
rendőrség beavátkozott és többeket 
letartóztatott 

tözködés 
(Bukarest) A lakástörvény egy- 

éves meghosszabbitása ma már el- 
intézetnek tekinthető. Az ujabb meg 
hosszabbitás egyszakaszos törvényé 
nek szövege készen áll és a régens- 
tanács azt már legközelebb aláirja. 
Májusban tehát ezuttal sem lesz 
költözködés. 
Sem a fővárosban, sem vidéken 

nem néznek a lakók lakás után, 
ellenben jellemző tünet, hogy a ház- 
tulajdonosok közül sokan adják el 
a házukat, különösen olyanok, akik 
most májusban be akartak volna 
oda költözni, ami azonban most 
ismét lehetetlenné vált. Épp ezért 
magánházak iránt nagy a kereslet. 
Sokan kérnek házépitési engedélyt



Feleség:„Kicsalom Ausztriába és lelőövöm! 
Férj:,Erdélyi Bélajópartivolnamagának 

mit mond egy válófélben levő férj feleségéről 
és anyósáról,. 

(Kolozsvár) A vádlott egy keres- 
kedő, a főmagánvádló pedig fele- 
sége. A tárgyaláson, melyen meg- 
lehetősen borsos téma szerepel, sem 
a férj, sem a feleség nem kérték a 
nyilvánosság kizárását. A keres 

kedő és felesége válófélben vannak, 
rövid házasságuknak, melyből gyer- 
mek is származott, az egyenetlen- 
kedés vetett véget. Az asszony a 

váló-, gyermek és nőtartási peren 
kivül még 

rágalmazáséri és becsületsérlé- 
sért is biróság elé állitotta fér- 
jét, a férj viszont feleségét és 
anyósát perelte, de az anyós is 

feljelentette vejét, 

egyszóval a perek fergetege boritja 56 l 
gelek Ljubratovics községben. Egy fia- el a bomladozó házasságot. Később 

a féri visszavonta a feljelentéseket 
és csak ő maradt egyedül a vádlot 
tak padján. 

Ezuttal az a vád, hovv a férj töb n) 1 az a vád, hor- a fórj töly hólabdával megdebta Miltos 
bek előtt nem reprodukálható kife- 
jezésekkel illette feleségét és anyó 
sát. A járásbiróság ezért három- 
ezer leire itélte a férjet, aki felebbe- 
zet az itélet ellen, ezért került most 
az ügy a törvényszék elé. 
A fiatal csinos férj s a feltünően 

szép, elegáns feleség csendesen hall- 
gatják az iratok fölolvasását. de 
abban a pillanatban, amikor a föl- 
olvasás befejeződik. megindul a 
vihar. 
Dr. M. H.. a férj ügyvédje szólal 
töl először. ' 

Mégis csak korrekt ember az 
én védencem, mert ez a nő évekig 
barátnője volt, - mutat a piros 
arcu, haragosan gesztikuláló asz- 
szonyra az ügyvéd - de mikor baj 
- Nem igaz, nem igaz, nem 

igaz! - kiáltja az asszony. 
Én pedig be fogom bizonyi- 

tani! - replikázik az ügyvéd, majd 
több tanu kihallgatását kéri. 

Utána az asszony ügyvédje szólal 
fel és szigoru büntetést kér a férj 
fejére. 
A férj pattan most fel a vádlottak 

padjáról. 
- Én nem vagyok hibás, fentar- 

tom ma is, hogy feleségemnek sze- 
retője van. Jött egy másik, akinek 
több pénze volt, mint nekem, ennél 
fogva igen tisztelt anyósom is az ő 
pártjára állott. 
Nem igaz, egy szó sem igaz. 
- kiáltja az asszony, majd mély 
lenézéssel teszi hozzá: - ez olyan 
ember, aki azt sem érdemli meg, 
hogy a vádlottak padjára kerüljön. 

- Viszont maga igazán megér- 
demelné. - hangzik a paprikás 
válasz. 

Most az asszonynak adják át a 
szót, de még mielőtt beszelhetne. 
dörgedelmes hangon jegyzi meg a 
férj: 

Most az asszonynak adják át a 
szót, de megálljon csak. majd ki- 
derül az igazság. 
Az asszony beszél: 
- Nem volt semmi keresete, 

eladta a butorokat, megtartotla 
gyerekruhákat, 

sorakoznak fel a vádak az elha- 
gyott féri ellen. amajd széles gesz- 
tussal jelenti ki: Nem igaz, hogy 
szeretöm volt. tessék bebizonyitari 
A biróság visszavonul és csak 

mos: indul meg az epés megjegvzé 
sek pergőtüze. Amint a birák el- 
hagyják a termet ugy belemeleg 
szenek mindketten a családi 

csetepatéba, hogy már már ugy lát- 
szik, kibékülnek. 

- Béküljenek ki és csókolják 
meg egymást, - ajánlja a 

védő. 
- Egy ilyen emberrel, aki iga 

zán kár, hogy a világra jött? 
kérdi dühösen az asszony. 
- Nem magát választonm, ha 

csókolozni akarok, - válaszolja a 
férj. 
A visszavonulószoba ajtaja már 

nyilik, mikor az asszony félig ne- 

vetve, félig mérgesen kiáltja: 

NKicsalom Ausztriába és le: 
lövöm, 

megnyugtatom, hogy nem itélnek el 

magáért. 

A választ elvágja a törvényszék 

itélete, melyben 

a férj háromezer lejes biünle- 

tését helybenhagyta. 
csak az itélet kihirdetése után az 
előszoba küszöbéről adja meg fele- 
ségének az elitélt férj a feleletet: 

rudnék neki egy jó partit: 
Erdélyi Bélát. ha kiszabadul. 

Egészen „összepasszolnak. 

Ezzel a függöny le is gördült a 
családi szinjáték fölött. 
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MHalálosvégü hólabdacsata 
(Split) Megrendütő szeremcsétlen- 

ség történt tegnap a Split melletti 

tal lányokból és legényekből álló 
csoport hólabdázni kezdett a falu 
főuccáján. Turkovics Nicola ti- 
zennyolcéves legény egy keményre 

Damcia tizenkétéves leányt, akit a 
hólabda a vállán talált el. 
A keményre fagyott hódarab fáj- 

j dalmasan megséntette a 1eányt, aki 
dühében egy nagy kődanabot ka 
pott és azt dobta vissza. Turko- 
vics felé. Az éles kődarab halánté- 
kon találta a legényt, aki az ütés- 
től eszméletlenül összerogyott és 
néhány perc mulva a helyszinen 
meghalt. 
A halálos végü hólabdacsata 

ügyében a csendőnség meginditotta 
a vizsgálatot. 

e 

Miss Europa 
egy somogymegyei körorvoshoz megy feleségül 

(Kolozsvár) Néhány nappal ez- 
ezlőtt. Kolozsváron tantózkodott 
egy nagy keszthelyi kereskedő cég 
tulajdonosa, aki rendkivül érdekes 
és eddig nem kolportált részleteket 
beszélt el. Simon Bözsinek az eu- 
rópai szépségverseny nyertesének 
életéből. A legnagyobb szenzációra 
tarthat számot ezek közül az a hir, 
hogy Simon Bözsinek, akit most 
egész Európában ünepelnek, van 
egy régi szerelme, Kovács Béla. 
egy fiatal somogymegyei körorvos, 
akivel még a Miss Európa válasz- 
tás előtt titokban jegyet váltott és 
akihez az amerikai választás le- 
zajlása után mőül is fog menni. 

Simon Bözsi és Kovács Béla már 
gyermekkoruk óta ismerik egy- 
mást. A fiatal alorvos egy somogy- 
megyei nagyobb községben kör- 
orvosi állást tölt be és havonta kö- 
rülbelül hatszáz pengő jövedelme 
van. Kovács Béla - a keszthelyi 

kereskedő elbeszélése szerint Aa 
párisi verseny lezajlásának napján 
Simon Bözsi szüleinek lakásán tar- 
tózkodott és a kkeszthelyiekkel 
együtt leste a rádióhireket. Egy- 
általában nem féltékeny, ellenkező- 
leg rendkivül büszke Simon Bözsi 
karsrierjére. 

Európa legszebb leánya, akit a 
hodoló européerek egész serege 
vesz körül, valóban vissza fog t- 
hát térni a Dunántulna és férjhez 
fog menni ahoz, akit szeret. 

Most már érthetővé válik, hogy 
miért zárkózott el Simon Bözsi eisc 
pillanattól kezdve az impresszáriók 
és managerek fényes ajánlataitól 
és miért hangsulyozta, hogy Páris 
ból és Amerikából is haza fog térni 
és férjhez fog menni. Kovács Belát 
a kis somogymegyei körorvost s 
kan fogják irigyelni. Pedig, ki 
tudja, - talán nagyon nehéz sorsa 
lesz. 

ete........ 

A puskaporos-torony őre mentett meg a haláltól 
egy kolozsvári mészárost, akin négy cigánylegény 

rablógyilkosságot akart elkövetni 
A rendőrség letartóztatta a cigányokat, akik közül egy gyilkos- 
ságért elitélt szökött fegyenc - Az elrabolt pénz nagyrészét 

megtalálták náluk 

z 

(Kolozsvár) Regénybeillő módon 
rabolták ki Szabó László kolozsi 
mészárosmestert, aki ötvenezer lej 
készpénzzel érkezett Kolozsvárra. 
Szabó az egyik állomás környéki 
korcsmában mulatott. A korcsmá- 
ban időzött ebben az időben négy 
rosszul öltözött ember is, akik lete- 
lepedtek a mészáros asztalához. A 
jövevények egyike, marhakereskedő 
nek mutatkozott be és ajánlatot tett 
két ökör eladására Szabónak. 
A mészáros tizenötezer lejt igért 

az ökrökért és a vásár megkötése 
előtt néhány liter borral is megven- 
dégelte az ajánlattevőt. Végül Szabó 
teljesen berugott és társai teljesen 
öntudatlan állapotban 

magukkal cipelték korcsmáról- 
korcsmára, hogy a zsebeiben 
duzzadó három péztárcát ke- 

zükbe keritsék. 

Már a késő éjjelbe nyult az idő, a 
„marhakereskedőnek" még mindig 
nem sikerült kirabolni legujabb üz- 
letfelét. 
Ekkor szánta rá magát a négy 

ember a végső lépésre. 

Szabót magukkal hurcolták a 
Hója erdőig, hogy ott megöljék 

és elrabolják tőle a pénzt. 

A lőporraktár őra azonban az utol: 
só pillanatban közbelépett. Az éjjeli 

sötétjében megpillantotta, lövésre 

a társaságot, amikor 

tartott fegyverrel közeledett feléjük 
és abban a pillanatban lepte meg 

egikük az öntudatlan Szabó 
mellén térdepelt, mig egy mási) 

társa éppen kését nyujtotta át. 
Az éjjeli őr lövést adott le ebben a 
pillanatban, mire a négy gonosz 
tevő menekülést kisérelt meg. Fel 
ráncigálták a földről Szabót is és 

magukkal vive a teljesen részeg 
embert, hamarosan eltiüntek az 

éjszakában. 

Az őr telefonon értesitette parancs 
nokságát a történtekről. A katonai 
hatóságok még az éjszaka folyamán 
teleftonon értesitették a rendőrsé- 
get és a harmadik kerületi kapi- 
tányság azonnal megkezdte a nyo 
mozást. Reggel állomba merülye 
megtalálták az egyik állomáskör 
nyéki korcsmába Szabó Lászlót, 1 
kinek minden pénzét elrabolták. A 
rendőrség, miután Szabó megadta 
a személyi adatokat merénylőiről, 
még a délelőtt folyamán 

letartóztatta Réznmiives Lajos, 
Szajkó Noti és Szajkó Vitán 
cigányokat, akiknél megtalál- 
ták az elrabolt összeg nagy 

részét. 

A cigányok közül Rézmüves Lajos 
bácsi illetőségü, vályogvető, aki 
nemrég szökött meg a kolozsvári 
ügyészség börtönéből, ahol gyilkos 
ság miatt volt elitélve. 

e 

Áprilisban ujra Erdélybe jön 
a vilnai szintársulat 

(Kolozsvár) A világhirü vifnal 
szintársulat, amely kétévvel ez 
előtt óriási sikerrel vendégszere 
pelt Erdélyben, értesülésünk 
szerint áprilisban ujra ellátogat 
hozzánk. 
A társulatnak most Alex Stein 

az igazgatója, tagjai részben a régi 
részben ujonnan szerződtetett mi 
vészek. Müsorukon ezuttal két 
rendkivül izgalmas és látványo 
zsidó dráma fog szerepelni. 

BETÖRTEK EGY ORVOSTAN- 
HALLGATOHOZ 

Ma reggel jelentették a rendőr 
ségen, hogy Vasile Ghorghita orvos 
tanhallgatónál, Str. Suciu 12 szám 
alatti lakásán betörtek és tizezer lej 
értékü ruhanemüt vittek el. Meg 
indult a nyomozás. 

BORZALMAS ÖSSZEÜTKÖZÉS A 
TENGEREN 

(Trieszt) A Llovd Triesztim 
társaság „Hellerund" gőzöse neki 
futott a nyilt tengeren egy vitorlás 
nak, amelyet a szószoros értelmé 
ben kettészelt. A vitorlás azonnalel 
sülyedt és hárman a hullámokba 
fultak. A katasztrófát a sürü kö 
idézte elő, 

A Thália diák menza előadás4 
Március 16-án. szombaton este 
órakor a róm. kath. gimnáziull 
disztermében a magyar egyetemi 
hallgatók menza alap javára 
Thália Mükedvelő Egyesület Ki 
tünő együttese Kovács Zoltán rel 
dezésében szinre hozzák Móri/ 
Zsigmond „Buzakalász" cimü ki 
tünő 3 telvonásos szindarabját, 
mely minden szinpadon forró siket 
aratott. Bevezető előadást fa 
Móricz Zsigmond irodalmi munkás 
ságáról S. Nagy László iró. 
előadás főszereplői Kováts Zoltál! 
Nagy Orosz Mária, Pauer Jolá 
Jakab Matild, Varga Dezső, Fai 
József lesznek. 
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meg iedeztek icl Kolozsváron, melyben számos tltelartoztatás várható 
Egy kolozsvári özvegyasszonyt le is tartóztattak már en ez ügyben - A nyomozás szálai Nagyváradra vezetnek 

10s2 (Kolozsvár) A Baumzweig-féle sérték, hol a csomagot felbontva, Fel selyemcsempészési ügy után me- 18 méter finom selymet találtak és gint csempészszenzációja akadt i abban. 
veg kolozsvárnak, melyben a te A megrémült leányt vallatás alá az egy letartóztatás történt és amiből vették és sirva vallotta be, hogy a kifolyólag még számos letartózta- selymet Markovics Hanitól kapta. incs. tás várható. Az özvegyasszonyt rögtön bevit- onai A kolozsvári rendőrség selyem- ték a rendőrségre, hol vallatóra fog- mán csempészés miatt tegnap letartóz- ták. Markovics Hani bevallotta, őrsé- tatta Markovics Hani kolozsvári hogy a selymet tényleg ő adta Ro- ap üözvegy aszonyt, akit azzal gyanusi- senfeld Klárának és azt egy Krausz Enyo tanak, hogy nagyváradi selyem- Izsák nevü nagyváradi kereskedő- rélye csempészekkel áll összeköttetésben. től kapta. kör Markovics Hanit egy Rosenfeld A kolozsvári rendőrség most ót, a Klara nevü lány vallomása alap- Nagyváradon folytatja a nyomo- ka ján tartóztatták le. A kolozsvári zást a selyemcsempészési ügyben, adi, rendőrség ugyanis régóta figyeli mert azt hiszik, hogy Nagyvárad a iről Rozenfeld Kiárát, akit azzal gyánu- selyemcsempészek főfészke. ! sitottak, hogy csempész selyemnm- A nyomozás előrehaladott stádi- melf kereskedik. umban van és több letartóztatás 0s, Tegnap délután a rendőrség fel- várható, habár ez a csempészés . : * tartóztatta Rosenfeld Klárát, kinél egyáltalán nem mondható nagyobb a egy csomag volt. A rendőrségre ki- I méretünek. 2 ' Z / . 71 ....... ............ zépség laszi néemessé a dz1asságol. ajos 

kor a bájos házlasszony teát önt, minden szem elra adóan szép karjaíra és 
aragó Rezső volt nagyváradi lapszerkesztő azáyutye aratals ánázn a ko aszeeyek zleené : uk mellet is gondolnak arcbőrük és testűk ápolására, ho társadalmi kötelezett- 

ván Buenos Airesben magyar lapot indit zpoteek amieteekite veremrtta bant ázalánára hogy társsdmi kőtezeit Ikos 
ekkel való rendszeres ápolás minden hölgynek bizonyosságot ad, hogy teintje (Bécs) Buenos Airésben, Argen vagy kétszer fog megjelenni. mindig kifogástalan lessz. é tina fővárosából kapott értesülé Kétségtelen, hogy a „Délameri- Eílda Éjjelikrém az arcbőr! éjszakán át tisztítja és táplálja, a száraz bőrt elfátja 

.. sünk szerint Faragó Rezső volt kai Magyarság' Faragó Rezső ki- a szükséges ssíradékkal. Ellda Arckrém védelmet nyujt az éles levegő és a nap 

en mprnerike mongyarság pességei gelytár prodesztinálya rüvé teszi, Sok ezer hőlgy ismerl el mint a létező legjobb krémet. ilnal Faragó Rezső négy hónap előtt ság Teprezentativ orgánuma e yen Easzndfjad mind a kér Elida érémet, Nappafit, estelít, - Így keltesak kérnet ez vándorolt ki Délamerikába és mi ámbár már számos magyar lap je- Tabusban Mel 45.- Tégelyben kel 75.- ; zere után bejárta az ottani magyar ko- lenik ott meg, közöttük két nagy sünk lóniával rendelkező nagyobb váro-és számottevő ujság: a „Délameri- 
? 

ogat sokat, Buenos Airesben telepedett kai Magyar hirlap" San Pauloban le és ott akarja megteremteni az (Braziliában) hetenként háromszor Stein immár közel egy millió főnyi ma Orbán László szerkesztésében és réd gyarság uj napilapját. A zpélane kiadásában, valamint a „Magyar ee............... 
mi rikai Magyarság"-ot Farnagó Re- Szó amely hetenként kétszer Bu- ... a n ; atáta. 
kél zső napiia tertezi ugan, de enos Alregben jelenik meg Magyari Végül még annyit, hogy a lé közzül többeket mneg lotartózta 

inyos egyelőre csak hetenként egyszer Vilmos Ferdinánd szerkesztésében. ftattóztatás megtörténte után ér- tás napján a rendőrség szabadláb 
y re os erdinánd sz ..... tesült Kandel titkár a fejlemé ra helyezett. , *. nyekről és az iratok között rek. Legvégül pedig még megjegyez- Ő 

. vő rendőrségi Proces-Verbal zük, hogy az egységesek tenden- 
AN Nyilatkozik aMagánalkalmazottak Szövetsége szerint őt azért hallgatták ki, ciózus nyilatkozataira mem kivá- hogy a tévedésből előállitott tago- nunk a jövőben reagálni. Az öntu- a letartóztatások ében kat szabadlábna helyezhessék. A datos alkalmazottak majd ugyis 
ndőr 

, . : 
rvos 

helyiség feltörésének körülménye- itélkezni fognak, anélkül, hogy a szám Kaptuk a következő levelet: get. Hirsch Sándor a mostani el it csak a tagok bemondása alap polgári flapokban akadémikus vi- 
rle A kolozsvári egységes szakta- nökségnek sohasem volt tagja. Vé- ján adhatta jegyzőkönyvbe. tákat rendeznénk. Mez nács titkársága a kolozsvári reg- gül Léb (Lőrei) Adolft 1928 március A fejlentés tényének az is el- Cluj-Kolozsvár március 10. geli lapok f. hó 10i számában nyi / 5-én sajátkezüleg irt levelében le- lentmond, hogy a letartóztatottak Magánalkalmazottak Szöv. latkozatot adott le, nelynek sSze mondott elnökségi tagságáról, me- . . : : ég mélyeskedő tendenciáját mellőzve, lyet a mult év áprilisban tartott ág ö és A a vajó tényálás tisztázására a kö- vezetőségi ülés tudomásul is vett. Angol ri dönti el, hogy egy hindu isten 

vetkezőket kérjük b. lapjukban le- Ennyi elég annak igazolására, . öt hogy az örzegyüek pgos viselhet-e kötényt és nyakkendót neki 1. Alapszabályaink 23 §. b. pont- voltak e vezetőségi ülést tartanii Különös eretnek-per a legfelsőbb angol biróság előtt rlás a értelmében felügyelő bizottság / Ami pedig a rendőrség igény- (London) A brit birodalom leg- : nyakkendőt kötnek elmé ak megejtett rovancsolás alapján bevételét illeti, tény és való, hogy felsőbb igazságügyi fórumának a azzal az indoklással, hogy az isten 
ale és kizárólág szabálytalan pénzke Szövetségünk néhány tagja a ren- Titkos Tanács jogügyi bizottságá- nem járhat meztelenül. Állandóan 
10kba zeleés indoklásával hivhat össze dőrséghez fordult segitségért, mert nak most ritka jogi problémát kell surlódásokra ad okot az eretnekek 

köől endkivüli küldött-közgyülést, de tudták, hogy Haátigeanu rendőr- aeldöntenie. Azt kell eldöntenie en- eljárása. Most végül a két felfogás semmi esetre sem országos vezető- prefektus már szombat délután kö- nek a törvényszéknek, hogy Shri hivei között gi ülést. Ezek szerint nyilván- Zölte Kandel titkárral, hogy az Antariksha Parasnathji Maharaj elvi jelentőségü perre kerül a dász aló volt az összehivás jogtaiar- egységesek erőszakos eszközökkei hindu istennek sor. 
eága. Még azt is megjegyezni kiván akarják a helyiséget elfoglalni. En- szabad-e nyakkendőt és a de- Az indiai központi biróság 
zium uk, hogy az országos „"vezetősegi nek dacára a kolozsvári tagok kér- rekán kötényt viselnie vagy felmentette az eretnekeket 
temi ülés összehivásáról sem az elnök ték a nvezetőségi" ülésre megjelen- nem? azzal az indoklással, hogy joguk 
a égnek, sem a titkárságnak tudo- teket a helyiség elhagyására, mert Ez az isten az indiai Jain-szekta van nyakkendőt és kötényt adni a 

ki mmása nem volt. a kolozsvári csoport tulajdona és a legfőbb ura. A Jain-szektának kö- szobrokra. ren 2. Az egységes országos szakta- Szövetség csak vendég benne. Mi- rülbelül másfélmillió hive van In- A hivatalos Jain-egyház kép- 
óric hnácstól való leszakadást névszerin- után ők erre nem voltak hajlandók, dia területén. A hosszu nevü isten- viselője megfelebbezte az ité- 
k ti szavazás alapján a szerintük is sőt kifejezetten jogot vindikáltak a nek minden Jain templomban van- letet 

t, legalis elnökség ülésén Kabdebó helyüség birására, jogos tulajdonuk nak szobrai. Ösidők óta mindig és igy került az most az angol Tit- 
iker Alajos elnök hirdette ki. védelmében kérték a rendőrség se- meztelen szobrok ábrázolják kos Tanács jogügyi bizottsága elé. üká tartóztatottak közzül Vasuta Bé guk volt, mert a január 26-31-ig Most azonban furcsa eretnekség angol itélkező fórum majd közve- 
átt ábz Béla, Kriszties György és megtanrtott tagszavazás alkalmával kezd lábna kapni a szekta körében. tütő döntést hoz: emgedélyezi a 

je endelevici nem birnak szavazati a kolozsvári tagok 7 kivételével Az eretnekek sorra járják a temp- kötényt, de megtiltja a nyakkendőt. 
ajt kgal mivel a legelemibb szocia- sajátkezü aláirással kivánták az lomokat és Mert utóvégre nyakkendőt igazán 

a kötelességüknek - a rendes egységes szaktanácstól való le- az istenszobrok derekára nem kell egy istennek viselnie. 
dijfizetésnek - sem tettek ele- szakadást. kis kötényt, a nyakára pedig 



A tisiti operáloz szerződött le Pas Badesc, 
aki Kolozsváron zongóraművésznőnek készült, 
de mint énekesnó arrivált a nyugati szinpadokon 

A Kolozsváron lakó Bádescu tábornok leányá- 
nak káprázatos 
forró sikerek - 

arrierje - Első koncertek, 
prilis közepén erdélyi tur- 

néra indul az európai hirü énekesnő 

(Kolozsvár) Valamikor azt álli- 
tották Kolozsvárról, hogy „kin 
cses". Az idők zivataros forgatagá- 
ban azonban leszegényedett Erdély 
fővárosa. A vagyont megsemmisi- 
tette a világháboru és az ezt kö- 
vető centralizált rendszer, a kin- 
csek, a kulturértékek és a müvé- 
szeti vagyon pedig külföldre ván 
doroltak,k 

Most megint egy kolozsvári mü- 
vésznő külföldi sikereiről érkezik 
hir. 

Az uj kolozsvári arrivált: Pussy 
Constanta Bádescu, dr. Bádescu 
tábornok bájos, fiatal leánya, 

aki a kolozsvári zenekonzervató- 
riumban néhány évvel ezelőtt még 
zongoraművésznőnek készült, a 
sors azonban méskép irányitotta 
jövő karrierjének kibontakozását, 
mert zongorapódium helyett, mint 
tehetséges koloratur énekesnő szin- 
padra került és most, 

mint a tilsiti operaház rendes 
tagja aratja forró sikertit. 

Bádescu tábornok leánya Pussy 
már egész fiatal korában eljegyezte 
magát a müvészettel. Alig lehetett 
még 

ték benne a zeneiránti hajlamot, 
amelynek legfőbb dokumentálója 
volt a finom zenei hallás és a pom- 
pás taktusérzék. 
Igy törtánt az, hogy a tábornok 

leánva Pussy, egy szép napon zon: 
gora mellé került. Már kezdetben 
szorgalmasnak bizonyult és olyan 
egyéniségünek, aki valósággal ra- 
gaszkodik a zenéhez. 

Pussy Bádescu 1922-ben már a 
kalozsvári zenekonzervatórium tan- 
folyamán végezte zenei studiumait. 
Tanárai mindenkor dicsérettel nyi- 
latkoztak tehetséges tanitványuk- 
ról, aki az eminens diákok sorába 
tartozott, mert fejébe beléplántálta 
a gondolatot, arriválni fog és világ 
hirüű pódium zongorista lesz. 
Amig szorgalmasan tanulmá- 

nyozta a zongoramüvészet nehéz 
technikáját és kutatta a zenemüvé- 
szet rejtett titkait, tanárai uj tehet- 
séget fedeztek fel Pussyban. Meg- 
figyelték, hogy amikor beszél, szi- 
nesen és kellemesen cseng a hang- 

ja. A felfedezés után kutatni kezd- 
tek a hang után és néhány próba 
után kiderült, hogy.Pussy Bádescu 

pompás hanganyaggal rendelkezik, 
elsőrangu koloratur énekesnő, 

aki európai viszonylatban is szám- 
bavehető müvésznő lehet. 

Forslen proflesszor akadé- 
miájálól a Volks-operáig 

A tehetséges zongoramüvésznő 

A 
legszebb 

ajándék a budapesti 

Szinhárzi Élet 
negyedévi előfizetése 500 lej 

helyett (18 szám) 
450 lej 

és egy ingyen regény 
minden negyedévben. 
Előfizetéseket felvesz 
a főbizományos: 

PALLAS LAPTERJESZTŐ CLUIJ 

. 

7 éves, amikor szülei felfedez- 

sorsa ezzel eldült, mert tanárai ja- 
vaslatára elkezdett tanulni énekel- 
ni. Miután jelesen elvégezte a ko- 
lozsvári zenekonzervatórium Zon- 
goraszakát, teljes erővel nekilátott 
hangja kiképzéséhez. Rövid idő 
alatt annyira haladt, hogy 1925- 
ben már koncertet is adott Kolozs- 
váron, amely egy világhirnév felé 
induló tehetséges müvésznő forró 
skerének jegyében zajlott le. 
A kolozsvári keretek azonban ki- 

csinyeknek bizonyultak ahhoz, hogy 
Pussy Bádescu talentuma a maga 
teljes egészében kibontakozhassék. 
Ezért Pussy Bádescu külföldre uta- 
zott: öt évvel ezelőtt legkedveltebb 
tanitványa lett a világhirü Forsten 
professzornak, aki az első hallásra 
kijelentette, hogy Pussy Bádéscu, a 
kis román tanitvány igy iskola nél- 
kül is jóval tulhaladja az átlag 
énekesnő nivóját. 

Bádescu tehát szorgallnasan ta- 
nult és csiszolta hangját, amely 
napmnap után csengőbb lett és erő- 
sebb. Hosszas tanulás után elérke- 
zett az első koncert, amelyen Pussy 
Bádesecu szenzációs sikerrel debu- 
tált. A bécsi lapok az elragadtatás 
hangján irtak Pussy zenei kvalitá- 
sairól és nagyon tehetségesnek mi- 
nősitették. A koncert sikere nem 
maradt eredemény nélkül, mert 

Pussy Bádescul néhány hétlre 
rá a Volksoper igaggatósága 
rendes tagjaként leszerződtelte. 

A bécsi közönség hamarosan 
megkedvelte a talentumos román 
énekesnőt, aki ezzel a szerződéssel 
megteremtette magának az utat a 
világhirnév felé. 

Milano-Berlin -Tilsit 

Időközben Pussy Bádescu karri- 
erjének különböző stációi voltak. 
Meghivásra leutazott Milánóba, 
ahol a nagy operában és az „Junpie- 
gata"ban szerepelt nagy sikerrel. 
Pussy Bádescu az ismertnevü 
Egidio Galli, Michele Tzico s Maria 
Galli de Turiana mellett aratta 

ÖN KULIUREMBER? ! 
Tehát ne mulassza 
el megtekinteni és meghallgatnia 

TE- KA-DE 
aparátso 
irodánkban 
bármikor 

legujabb konstrukcióját!! kipróbálhatók. 
Minden európai ál- " mm 
lomástfog, könnyen m 
kezelhető. Pompás 
hangszóró. Egyet- Olcsó! 
len egy hármaslám- [Szenzációs! 
pával - Egyedüli Tökéletes! 
garantált márka! Ütótlérhetetlen! 

Te-ka-de rádiók képviselete Cluj-Kolozsvár, Strada 
Regina Maria 36. szám, II. em. 8., amely a felek szá- 
mára a rádió emgedélyt is megszerzi. Előnyös feltételek. 

forró sikereit. 

képeket mindeddig nem tudták 
megtalálni. 

A legnagvobb olasz l 
lap, a 

a Corrierra della Sera is hasá- 
bos cikkekben méltatla a német 
kulturáju román énekesnő 

hangját / 

amely a nagy olasz műüvészek pro: 
dukciója mellet is kitünt. 

Olaszországi turnéja alkalmával 
Pussy Bádescu koncerteken is 
résztvett, amelyek mind emelték 
nevét. A milanoi vendégszereplések 

után Pussy Bádescu hazatért Ko- 
ljozsvárra, ahol forró sikerül kon- 
cert keretén belül mutatta be talan- 
tumát Kolozsvár közönségének. 

Ilyen változatos és eseményteljes 
ut után került ki Pussy Bádesciu 
Berlinben, ahol azonban nem ma- 
radt sokáig, mert néhány fellépés 

után ismeretságet kötött Josif 
Trumerrel, a hirneves német im 
presszárióval, aki 

kedvező feltélelek mellett leszer: 
ződtelte a tilsiti operához. 
e.. ................e 

Ezy tizenhat éves fiu borzaima. 
öncsonkitása 

(Budapest) Egy tizenhatéves fog- 
technikus, aki Mátyásföldön lakik, 
különös harakirt végzett magán. 
Mint mondotta, nagyon megundoro- 
dott önmagától azért, hogy fiatal 
korában milyen életre kényszeri- 
tik a vágyai, ezért beretvát vett 
................................................ 

Csipkerőózsika-álomba merült egy 
szerb házaspár 

(Beligrád) A Zemlin közelében 

gazda a feleségével együtt március 
1-én elaludt és azóta nem ébredt 
fel. 
Minden élesztési kisérlet hiába- 

valónak bizonyult és a házaspánt 
végül is be kellett szállitani a zemm 
lini kórházba. Az ébresztés azon- 

lévő Szurcsin községben 

..... A 

Megtalálták az ellopott Murito-és Tintoretto- 
képeket 

(Páris) Február 18-án Le Havré 
kükötőből eltünt egy Amerikából 
érkezett láda, amely három Muril- 
lo- és két Tintoretto-képet tartal- 
mazott. A rejtélyes módon eltünt 

A Le Havreból Harfleurbe veze- 

állapotát életveszélyesnek tartják, 

zaspár közönséges letargiába me 

Puesy Bádescu ma már első kolo. 
raturénekesnője Keletnémetorszá, 
legnagyobb operaházának. A ném 

sajtó a Hughenották, a Sevilai 
bély és a Rigolettóban aratott káp. 
rázatos sikerek után, 

mint világmárkát emlegeli Pnuss, 
Bádescut, 

tábornok a kolozsvári 
leányát. 

A tilsiti operaház müvésznője 
arrivált. Aprilis közepetáján Ko 
lozsvárra is ellátogat és erdélyi 
turnéjára indul. 

Ez vázlatosan egy nagy énekes 
nő, Pussy Bádescu karrierje, amely 
a zongoránál indult el az operaházi 
világszinpadokig jutott. Cisak öröm 
mel regisztrálhatjuk Pussy Bi- 
descu sikerét, mert kincses Kolozs 
várnak legalább annyi maradt meg 
hogy Pussy de is Kolozsvár 
ról származott el. 

tehetsége, 

S. . 
.e 

elő és megtsonkitotta magát. A 
mentőket hiviták ki hozzá, akik su. 
lyos állapotban vitték a szerencsét 
len fiatalembert a kórházba. A 
kórházban, ahol ápolás alá vették 

ban itt sem járt sikerrel, csak azt 
tudták megállapitani teljes hatá 
rozottsággal az orvosok, hogy ugy 
a férfi, mint az asszony 4l. 
Azt még nem tudni, hogy a há 

rült-e, vagy pedig bünös kéz van 
a dologban. 

Py rami 

Tekeve 

tő uton a rendőrök elmult éjszaki 
egy lámpanélküli tehemautót vettek 
észre, amely nagy sebességgel ht 
ladt az uton, majd hirtelen megáll 
és egy ládát dobott le az utmenti 
árokba. 

A rendőrök megnézték ia ládát 
és legnagyobb meglepetésükre al 
ban a három értékes festményt ti 
lálták meg. Rövid nyomozás utál 
a rendőrségnek sikerült a tettese 
közül kettőt kinyomozni. Ezek 
egyike a tehenautót vezette, má 
sikai pedig egy le havrei szállitó 
vállalat tisztviselője. 

Az ügyre azonban eddig még nell 
sikerült világoságot deriteni, mett 
a letartóztatottak csak részleges ] 
vallomást tettek. A tettesek azt 
illitják hogy társaiknak jóval ni 
gyobb szerepük van az ügybel 
Ezeket azonban a rendőrség még 
nem tudta előállitani. 

Belvárosban 
hét szoba, clőszoba 

irodának 
vva 

orvosi rendelőne 
kiválóan 
alkalmas, 

május Lére Miadó. 
Cim a Mai vilá kiadóhivatalá 
ban, Str. lorga (Jókai ucca t

o
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BUDAPESTI „URANIA" 
PREMIER KOLOZSVÁRON 

Ma. 12-én és csütörtökön már- 
cius 14-én, vetütik a budapesti 
tudományos „Urania" Szinház 
Világ-csodái cimü grandiózus 

2 és pedagógiai szempontokból 
je nagyértéket képviselő müvét. 
1világ-csodái", melyeknek elő- 

mtási költsége milliókba került, 
00 képben mutatja be földünk 
természeti és épitészeti remekeit. 
A kisérő és magyarázó szöveget, 
mely a tudományos-világ 
gvik kiváló reprezentánsának 
öilából való, - Walter Gyula, az 
Erdélyi Irodalmi Társaság titkána 
olvassa fel. Az előadások mind két 
hapon a kolozsvári Épitő-munká- 
tok otthonának (Patak-ucca 
r. Váii 7.) e célra berendezett 
ágas előadó termében tartatnak 
neg, este 6 illetőleg 8 ónai kezdet- 

"Ertesülésünk szerint az olesó be- 
épésik dijak mindenki számára 
Miztositják a „Világ-csodái" meg- 
smerését. 

-- 

1 MEXIKOI KOMÁNY REPÜLÖ- 
ÉPEKET ÉS GÁZBOMBAKAT 

RENDELT 

(Newyork) A mexikói kormány a 
ongat repülőgépgyárban többszáz 
atonai repülőgépet. valamint több- 
zer gázbombát rendelt. 
Miután a felkelőknek nincs gáz- 

arcuk, a gázbombák használata 
orzalmas következményekkel fog 
árni. 

A kolozsvári tetxil alkalmazottak 
arkapettyes bálján, mely f. hó 
6.-án a New-York összes helyi- 
bégeiben lesz, lábversenyt rende- 
ünk, melynek győztese egy tucait 
Adesco" selyem hanisnyát nyer. 
zépségvernseny: I. dij 3 és fél mé- 
er prima segesvári erepe de chine. 
I dij egy darab gyönyörü szép 
pines selyem napernyő, Fralii Ro- 
mberg Oradea. III. dj 3 tucat 
Pyramid" agcco" féle zsebkendő. 
Tekeverseny. A Törekvés tekéző 
irsaság barátságos mérkőzést foly- 
tott le a 38 éve fennálló Napra- 
orgó tekéző társasággal. A Törek- 
és 27 fával győzött. 
Ismerőseinkkel ezuton tudatjuk. hogy 
2v. Finkler Hermanné váratlanul el- 
unyt. - A gyászoló család. 

Dr. Major Aurelia a betegsegélyző 
Mászati osztályának volt szakorvosa, 
endel Hetai ucca 2 szám alatt 8-12 
7 óráig. 

Nem trükk, 
valóság! 

S 
Meleg,) Z 

barg isztá, 2 
rátságos 05E 200b 

T 

Bőséges, E 
izletes, 7 

házi É árból 

s 0] 5 10b 
eügedményt kap Ön mint ezen 
R lap előfizetője 

udapesten 
Mr Nagyszállodában, 

Jókai-u. 21. 

vári m 
Amint azt előre bejósoltuk, az 

ltolsó parancs" cimű film meg- 
hóditotta a kolozsvári közönséget. 
A hétfői premiérje a Select-mozgó- 
nak beigazolta, hogy a bemutató- 
katt hétköznap is meglehet rendez- 
ni, ha film tényleg anra való. 

Habár munkanapon mutatták be 
az „Utolsó panancs"ot, a közönség 
mégis megostromolta a mozgót és 
a jegypénztár az első nap nem tu- 
dott legnagyobb sajnálatára eleget 
tenni a közönségnek, mivel nem ál- 
lott anyi hely az igazgatóság ren- 
delkezésére, mint ahányan a nagy- 
szerü Jannings-filmet meg akarták 
nézni hétfőn. 

Hasonló eset történt a „Nosty 
fiuval is, amelyet a Transilvania 
film igazgatósága az Uránia-moz- 
góban kénytelen vetiteni közkivá- 
natna, mert még mindig számosan 
vannak Kolozsváron, akik ezt a 
nagyszerü vigjátékot nem nézhet- 
ték meg a Selectben, azonban nem 

A tlegkissebb apróhirdetés 25 : 

4 

Női tavaszi kabátujdonságok, csinos 
női ruhák, férfi és fiucska ruhák, 
gummi köpenyek, trenchecoatok. Ko- 
lozsváron közismert legolcsóbb bevá- 
sárlási forrása a Park áruház Malom 
ucca 6 szám. 

Kifutó finu azonnal felvétetik a 

Rózsa-drogeriában. 

Feles müvelésre kiadó két holdnyi 
kert a Javitóintézet megett. Bem-u. 3. 

Kifutófiun 14-16 éves felvétetik Str. 
Memorandului 6, udvari irodában. 

Eiladó kedvező áron modern családi 
ház. Értekezhetni: Ágoston fényképész. 
nél, Csaba-ut. , 

A közeljövőben helyben megnyiló 
rituállis és gözfürdőhöz kerestetik egy 

fürdőmester, továbbá egy vizsgázott 
fütő, ki apróbb javitási munkákhoz is 
ért. Bővebbet Str. Dubalarilor 1. Tit- 

kári hivatalban. 

Hegedülni háznál tanitok olcsón. 
Cim a Mai Világ kiadóhivatalába, 

Eladó ebédlő divány, kézimunka 
lüggönyök. finom párnák, dunyha, 

paplan, ágytakarók, cseledágy, kony- 
ha szekrény, varrógép Trefort ucca 

A Mal Vilás minden alölizetője ked- 
vexményes áron olvashatja a Gultura 

kölcsönkönyvtár állandé könyvujdon- 

vágalt. 

Gyermek- 
felvételekben 
specialista 

Gárdil 
Mm. ker., Baross-tér 10. szám. 

Sláger filmeket vetitenek 

Monviás 

a kolozs- 
ozgók 

akarják elmulasztani a film megte- 

Örömmel állapitjuk meg, hogy 
ez a két füilm egyike volt a szezon 
legkitünőbb darabjainak és a jö- 
vőre nézve biztató. hogy a kolozs- 
vári mozgók egymásután ilyen slá- 
gerfilmeket mutatnak be. 

Van rádiója? 
Fizessen elő a 

Magyar Rádióujságra 
egy negyedévre 2260 lej, 

Radioweltre 
egy negyedévre 260 lej, 

Magyar Rádióamatőr 
1 évre. . .400 lej 

Österreichische Radioamatör 
számonként . 70 lej 

Előfizetéseket felvesz 

Pallas Lapterjesztő, Cluj 

APRŐHIRDETÉSEK] 
Ebben a rovotban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 tej. 

ej. Alláskeresők részére egyszerihír- detés 20 leji - Az apróhirdetlések dija előrve fizetendő 

ásea azítan atltam a 

Nincs munkanélküliség! Keresünk 
Erdély összes városaiban és községei- 
ben ügyes ügynököket. Napi kereset 
500-1000 leig „Ardealul biztositó 
Több évi gyakorlattal biró perfekt 

magyar gyors- és gépirónő, levelező- 
nő, német-magyar diktandóra birja 
könyvelésben, minden irodai munká- 
ban perfekt, állást keres „Állandó" 
jeligére a kiadóba. 

Megbizható kifutó fiut felveszünk 
Cim: Radionál, Szentegyház-u. 8. 
Asszonyok kincse! Az általános köz- 

kedveltségnek örvendő Dr. Szentpéte- 
ry Lajosné féle Szakácskönyv" har- 
madik bővitett kiadása uj átdolgozás- 
ban, 800 kipróbált recepttel és igen 
sok illusztrációval most jelent meg. 
E ,Szakácskönyv minden háztartás- 
ban nélkülözhetetlenn. - Fiatal házi- 
asszonyok, gazdaasszonyok és sza- 
kácsnők helyes utmutatéja ez a könyv 
a konyhaművészet minden ágában. 
Tartalmazza a levesek, sültek, főzelé- 
kek, tészták, kremek, fagylaltok és 

minden ételmemüek gazdaságos, kitü- 

nő és könnyü elkészitési módját. Zöld- 

ségfélék, beföltek eltarlási és befőzési 
módját is. Kapható minden könyvke- 
reskedésben és Tordán a kiadónál: 
Füssy Józse! könyvkereskedésében. 
Füzve 100 lei. diszkötésben 130 lej. 

Makulatura papir kapható a kiadó- 
hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alatt. 

otográliai 
a legszebbek 

Fotoszalonját 
keresse 

fel 

v 
afőtér öszámalatt 

SZINHÁZI IRODA HIRE 
Ha van film, amelynek nincs 

szüksége beajánlásra, reklámra, a 
sipdob hangos zenéjére, akkor a 
„Hotel Imperial" az. Öregek és fia- 
talok, szegények és gazdagok tódul- 
tak arra a hirre, hogy a „Hotel im- 
perilál"-t vetiteni fogják. A betegek 
ágyukból keltek fel s elvánszorog 
tak, hogy megnézhessék a „Hotel 
imperial"-t. A „Hotel imperial' az 
amerikai Paramount-filmgyár örök 
időre szóló, csodálatos remekmüve. 
Valóságos extázissal nézi végig a 
közönség mindenütt a „Hotel im 
perial"-t, melynek scenáriumát 
Biró Lajos irta. Értesitjük Kolozs- 
vár közönségét, hogy a „Hotel im 
perial" már Kolozsvárott van s 
szombattól, március 16-tól kezdő- 
dőleg látható a Magyar Szinház- 
ban. Szombaton 3kor, 5-kor, 7-kor 
és 9-kor, vasárnap ugyancsak 3 
órakor, 5-kor, 7-kor és hétfőn is 5- 
kor, 7-kor és 9-kor látható a „Hotel 
imperial". A pénztárak ezeken a 
napokon, reggeltől estig, ebédszü- 
net nélkül nyitva vannak s rendel: 
kezésére állanak a közönségnek. 

Párisi dival. Oriási sikere van 
Kolozsvárott is a „Párisi divat"- 
nak A közönség valósággal végig 
tapsolja, végig kacagja az előadást 
s felvonások befejeztével se vége, se 
hossza nincs a kihivásoknak. A 
„Párisi divat legközelebbi előadá- 
sai: kedd este, szerda este. 

„Ringelspiel", (Ketten a milliók 
között. (Izgalmasan érdekes, gran 
diózus film. Ringelspiel", amelyet 
most a Magyar Szinházban vetite- 
nek Valósággal lélekzetét vissza- 
fojtva figyeli a közönség, a film 
minden jelenetét, minden trükkjét. 
Dr. Fejős Pál, a fiatal magyar ren 
dező Amerikában ezzel a filmmel 
lett világhirü. Glemn Tryon és Bar- 
bara Keent brilliroznak a főszere- 
pekben. A „Ringelspiel" ma is. hol- 
nap is, holnapután is látható a Ma- 
gyar Szinházban. Minden map két 
előadás: 4-kor és 6-kor. Legdrágább 
jegy: 30 lej. 

HETI MŰSOR 
Kedden este fél kilenc órakor: Pá 

risi divat. (5-ödszőr. Napi bérlet 
31 szám. C. Sorozatszám: 304.) 

Szerdán este fél kilenckor: Párisi 
divat. (Hatodszor. Napi bérlet 
32 szám. A. Sorozatszám: 305.) 

Csütörtök: Román előadás 
Péntek 4-kor és 6-kor: 

(Ketten a milliók között.) 
Péntek este 8 órakor: Kaméliás hölgy. 
(Norma Talmadge. Gilbert Roland, 
Beregi Oszkárral 10 felvonás. És 
Ringelspiel 7 felvonás. Glenn Tryon 
és Barbara Kenttel. Három és fél 
óráig tartó mozielőadás Legdrágább 
jegy 40 lej.) 

Szombaton 3-kor, 7-kor és 9-kor: Hotel 
imperial. (40, 30 és 20 lejes helyárak 

Vasárnap d. e. 11-kor: Mozimatiné 15 
és 10 lejes helyárakkal. 

Vasárnap 3-kor, 5-kor, 7-kor és 9-kor: 
Hotel imperial. 

Ringelspiel. 

A MAGYAR EZINHÁZ MOZIMUZORA 
Kedden 4-kor és 6-kor: Ringelspiel. 
Szerdár 4-kor és 6-kor: Rimgelspel 
Csütörtökön 4-kor és 6-kor: Ringelspiel 
Péntek 4-kor és 6-kor: Ringelspeil. 
Pénteken este 8 órakor: Három és fél 

órás mozielőadás: Ringelspiel és a 
Kaméliás hölgy. Norma Talmadge, 
Gilbert Roland. Beregi Oszkár, Bar- 
bara Kent, Glenn Tryon, Összesen 
19 felvonás! Helvyárak: 40, 30 és 20 
lej.
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- Fogadjunk Pancser. el sem 
hiszi, ha mondom, hogy komoly bi- 
zonyitékok merültek fel amellett, 
hogy Stamate pénzügyminiszter, 
akit azért csuktak le, mert a vásár- 
helyi cukorgyártól milliókat zsaroll ! 
ki, nem bünös. 
Halljuk a bizonyitékokat? 
.Ismeretes, hogy a semmitő- 

szék a brassói törvényszéket dele- 
gálla ez ügyben a vizsgálat lefoly- 
latására. Mikor a vádtanács a vád- 
lott szabadlábra helyesési kérelmét 
tárgyalta, felpattant a védői pulpi- 
lusról Stamate védője és kopott 
ruhájára mutatva igy szólt: 
„Nagyságos elnök ur! Tekintetes 

lörvényszék! Hát igy néznék én 
ki, hogyha a vádlott tényleg millió- 
kat zsarolt volna? 

- Na és mi lett az eredmény? 
- A vádtanács felfedezte, hogy 

az ügyvéd urnak van egycsomóele: 
gáns ruhája is és Stamate inspek- 
lor urdt tovább fogva tartotta. 
= Milt szól hozzá, 

selyemcsempészést fedeztek fel Ko- 
lozsvárt? ; 

ádttól tartok, hogy legközelebb 
már az is baj lesz, ha nvalakinek 
selymes a haja. 
Mondja Pancser ur, mil fog 

csinálni a pénzügyi kormány, ami- 
hor az adók behajtásakor ki fog 

derülni, hogy hiába voltak a horri- 
bilis kivetések, mert nagyon nincs 
miből behajtani azokat? 
Egy szombali napon Griün ur 
beállitot! egy kóser étterembe és 
maga elé citálta a vendéglőst: 

„Nézzge tulajdonos ur. 
dotta, 

ebédet enni. 

Kérem" - mondja a vendéglős. 
„Akkor adjon nekem először is 

egy gombóclevest, de nem egy egy- 
szerü gombóclevest; hanem jó esi- 
ros legyen... 

Megette a jó zsiros lerest. azlán 
igy szólt: 

„Egz jó volt. Most ddjon nekem 
eay jó zsiros roletet. De usszon az 
a rolet a zsirban. 

Megkapla a jó zsiros roletet, 
pompás éltvággyal elfogyasztotta, a 
nadrágszijját egy likkal tágabbra 
engedle és kiadta az utlasitást: 
Most pedig vendéglős ur, adjon 

nekem egy kuglit, 
„Sajnálom, = mondta a vendég- 

lós, - a kugli már elfogyott. 
A Grün erre egy darabig komo- 

ran maga elé néz, de aztán felcsil- 
lantak a szemei és nyálas ajakkal 
megszólal: 
„Mondja vendéglős ur, a kugli jó 

gsiros volt?" 

Szóval a pénzügyminiszteriumn 
is azt fogja kérdezni az adóbehaj- 
táskor, hogy mondja adóalany ur 
eg a vagyon jó zsiros volt? 
Ebben maradunk. 

LAPUNK BUDAPESTEN álan- 
dóan olvasható a Park-szálloda ká. 
véházban, VIII., Barose-tér 19. 

Kladja a Mai Viáv" lapkiadóvállalat. hy 

hogy ujabb 

mon 
én ma egy jó üzlelet csi- 

nállam és szeretnék valami pompás 

Ma hajnalban kivégeztek Délszer- 
biában egylegényt 

(Prokupljé) Ma reggel halálos 
itéletet hajtottak végre Prokupljén. 
A prokupljei törvényszék még az 
elmult évben golyó általi halálra 
itélte Stevics Szvetovid tizenkilenc 
éves pamasztlegényt, aki Ivljanin 
Momir nevü barátjával meggyilkol- 
ta Vidákovics Koszama husz éves 

A gyilkósok a holttestet vandál 
módon feldarabolták és a hullaré- 
szeket bedobták a patakba. Az el- 
sőfoku törvényszék Sztevicset ha- 

álra itélte, Ivljanint pedig husz 
évi fegyházzal sujtotta. 
Az itéletet ugy a felebbviteli bi: 

róság. mint a semmitőszék helyben- 
hagyta. Sztevics kegyelmi kérvé- 
nyét is elutasitották és a kivégzést 
ma hajnali hat órára tüzték ki. A 
halálos itéletet a prokupjei törvény- 
szék udvarán végre hajtották áés 

bizottság tagjai és a sajtó képvi- 
selői jelenhettek meg. 

Két hónapig feküdt az ujszülött hullája 
egy kolozsvári kutban 

Csecsemőgyilkossággal vádolmak egy peterdi parasztlányt 

(Kolozsvár) A kolozsvári 
cia" bőrmegmunkáló wállalat ud- 
varámak kutjában nemrégiben egy 
cseecsemő holttestét találták. A 
hulla annyira be volt fagyva a kut- 
fenekén meggyült vizbe, hogy a 
munkások alig tudták onnan ki- 

A kihivott rendőrség rögtön a 
bonctani intézetbe szállitotta a 
kicsiny holttestet. Az orvosi jelen- 
tés szemnint 

a csecsemőhulla körülbelül 
két hónapja feküdhetett a kut- 

ban. 
A rendőrségnek sikerült a gyilkos 
anya személyét megállapit A 
rendőrség elsősorban ai „Dacia" 
bőrmühely udvarának lakóit hall- 
gatta ki. Özv. Baciu Teodorné el- 

„Da-mondotta, hogy Lázár Raveca, aki 
a kolozsmegyei Nagypeterdre való, 
karácsony előti néhány nappal be- 
állitott hozzá. 
A karcsonyt ott töltötte nála és 

mulya ujból visszatért azt mondot- 
ba, hogy beteg és ágyban marad, 
de másnap reggel az ágy üres volt. 

Reveca eltünt, az ágynemü 
azonban vérrel volt átitatva. 

annyira, hogy még a földre is le- 
szivárgott. 
Az özvegyasszony vallomása 

alapján egy detektiv, két rendőr ki 
séretében kiutazott Nagypeterdre, 
hogy letartóztassa a valószinüleg 
ott tartózkodó Lázár Ravecát, akit 

gyermek anyjának tartanak. 

El akarták égetni az apjukat 
(Sopron) A Fertő tulsó oldalán 

fekvő mosonmegyei Pátfaluban bor- 
zalmas gyilkossági kisérletet aka- 
dályozott meg a véletlen. Bauer 
Józset ottani gazdálkodó nem akar- 
ta még életében szétosztani kevés 
vagyonkáját. 
Az öreg gazdálkodó három gyer- 

meke egyre az osztozkodást sür- 
gette. A három fiu, hogy mielőbb a 
vagyonhoz jusson, pokoli tervet 
eszelt ki. Elhatározták, hogy el- 
égetik apjukat. Befütötték a ke- 

I mencét, megragadták és megkötöz- 
ték édesapjukat. száját betömték 
és cipelni kezdték a kemence felé. 
A ruha azonban, amivel betöm- 

ték apjuk száját, valahogyan ki- 
esett az öreg gazda szájából, ugy- 
hogy az öreg segitségért tudott ki- 
áltozni. 

A szomszédok a nagy lármára 
ijedten szaladtak át Bauerékhoz és 
az utolsó pillanatban akadályoz- 
ták meg a három elvetemedett fiu 
szörnyü tettét. 

Hatvan évig egyetemi hallgató maradt, hogy el 
ne veszitse évjáradékát 

A halál váltotta meg „tanulmányaitól a nyolcvanéves 
diák 

(Kolozsvár) Véndiákokban mi- 
nálunk sem volt tátongó hiány ré- 
gebben. A háboru előtt az egyete- 
men tucatjával lehetett látni olyan 
Ős-sasok at. akik tizenöt tizen- 
hat szemeszteren át annak rendje 
szerint beiratkoztak valamelyik 
fakultásra, itt-ott egy egy előadás- 
ra is betévedtek, de soha nem kol- 
lokváltak. 

Tekintélyük csaknem verhetet- 
len volt, különösen a gólyák 
soraiban... 

De mi volt eme vénsasok presz- 
tizse a John Cuthet-éhez képest. 
aki most halt meg Newyorkban, 
nyolevanesztendős korában s ebből 
a tetemes időből 

pontosan hatvan esztendeig 
volt a Columbia-egyetem hall- 

gatója. 
Ez összesen százhusz szemeszter. 
John Cuthel, persze, az első alap- 
vizsgát sem tette le a hat évtized 
folyamán, ellenben szabályszerüen 

ot 

megházasodott, gyermekei szület- 
tek, később unokái, még később 
ezek 

az unokái is beiratkoztak a 
Columbia-egyetemre, doktorok 
lettek, mikor a nagytata még 
egyre csak facér elsőéves hall- 

gatónak számitott... 
Ha ezekután azt hinné valaki, 

hogy John Cuthel nem vette komo- 
lyan az életet, fatálisan tévedne. 
Ellenkezőleg: John Cuthel nagyon 
is komolyan vette az életet 
lölötte praktikus oka volt rá, 

hogy ősjogász maradjon. 
Tudniillik az történt vele, hogy 

hatvan esztendővel ezelőtt, ami- 
kor John Cuthel éppen a Columbia- 
egyetem első félévére iratkozott 
be, meghalt egy nagybátyja, aki 
végrendeletében 

ötezer dollár évi jövedelmet 
biztositott unokaöccsének, de 
csupán addig, amig diák marad. 

azon csak a hivatalos törvényszéki 

azután hazautazott, de néhány nap 

. műlat. - Mönig 4 Léderer - B8lut, St. Rogina Maris, 

Hát John Cuthel maradt is hatvy, 
esztendeig. A végrendelet ugy inten 
kedett továbbá, hogy ha john (. 
hel megszünne egyszer diákit 
lenni, az évi ötezer dollár állaty 
delmi célokra forditandó. Hár 
állatok vártak is eleget: éppen 
évtizedig. Most végül rájuk kert 
a sor : 

Egy antiszemita hece 
epilógusa 
Kaptuk a következő sorokat 

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! F. hó 
március 10én b. lapjukban megje. 
lent Két sziguranca tisztviselg 
és egy orvostanhallgató rendezték, 
kolozsvári antiszemita hecceke 
cikkben mint egyike a tetteseknek 
vagyok feltüntetve, kérem szive 
kedjék b. lapjuk legközelebbi 
mában a következő helyreigazitáy 
közzétenni: 
A fenntnevezett cikkben feltün 

tetett vádak teljesen alaptalanok é 
valótlanok, minek következtében 
közönséges rágalmazásnak és sz 
mélyem ellen inditott hajszánal 
minősitem. A rágalmazók ellen bün 
vádi eljárást kértem, hogy mélti 
büntetésüket elnyerjék. 

Cluj, 19209 március 11. 

Kiváló tisztelettel 
Jodn J. Binden 

ÖSSZEOMLOTT A DRÁVA IE0 
NAGYOBB HIDJA 

(Zágráb) Hétfőn délután négy 
órakor borzalmas robajjal összeom. 
lott a Dráva legnagyobb hidja. ! 
szerencsétlenséget az idézte eli 
hogy az olvadástól hirtelen megin 
dult jégtáblák meglazitották a hil 
pilléreit. A hidon senki nem tartól 
kodott és igy emberéletben net 
esett kár. 

KERESKEDELMI ÉS IPAR 
KAMARA OLUJ. 

23421920 szám 

MEGHIVO. 

A Cluji Keresdelemi és Iparki 
mara ideiglenes bizottsága folvó é 
március hó 17én d. e. 10 órakor! 
Kamara kistermében (Calea Vit 
toriei 51. sz. I. em.) rendes ülés 
tart a következő 

NAPIRENDDEL: 

I. Az ülés megnyitása. 
II. A végrehajtó bizottság jelet 

táése. 
III. Ügyforgalmi jelentés. 
IV. Az üzérkedési törvény és a 

ámaximálási eljárás megszünt 
tése. 

V. A felügyelő bizottság 1928 de 
13-iki és 1929 március 3-ki jegyz 
könyvei. , 

VI. A kamarai tisztviselők segéli 
pénztárának a szabályzata. 

VII. Esetleges iavaslatok, melye 
ket kérünk irásban beadni a K4 
mara titkári hivatalához. , 

Felkérjük az ideiglenes bizotts4 

t tagjait, hogy az ülésen feltétleni 
résztvenni sziveskedjenek. 

Cluj. 1929 március 3. 
Negrutiu F. . mérnök 

elnök. 
Cáciuld Nicolae 
vezértitkár. 
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